



НАШЕ БАЛАБАНОВО – МЕТРОСТРОЕВСКИЙ АРТЕК

График оставшихся смен

2023 года:

3 смена «ПРОкосмос»:
17 июля - 6 августа

4 смена «ПРОкосмос»:
9 августа - 29 августа

Телефон: +7(962)172-45-60
E-mail: npsodeystvie@mail.ru
Сайт: www.metrostroevez.ru

СПРАВКА

ДОЛ «Юный метростроевец» расположен в экологически чистом районе Калужской области, в лесопарковой зоне на площади 34 гектара, недалеко от реки Истья. База отдыха включает двухэтажные спальные домики, столовую, здание для персонала и гостиницу, крытый спортивный зал, комфортные помещения для кружков, медицинский блок. Имеется собственное подсобное хозяйство с хранилищем для овощей, вольером для птиц и конюшней.

СОЦИАЛЬНЫЙ КОМПАС

В День защиты детей оздоровительный лагерь «Юный метростроевец» в Калужской области принял свыше 340 ребят из Москвы и российских регионов – участников первой из четырех летних смен.

Строительство базы отдыха началось в далеком 1944 году на территории совхоза «Победа», где у организации было подсобное хозяйство. Первые отдыхающие жили в деревянных строениях и шатра-палатках. Постепенно территорию облагораживали, возводили коттеджи и хозяйственные корпуса. С 1970-го лагерь стал известен как «Юный метростроевец». Сегодня масштабная реконструкция метростроевской здравницы практически завершена. Провели капремонт всех строений, благоустроили территорию, построили очистные сооружения, котельную, обновили коммуникации.

– Основные работы завершились в год 90-летия Московского Метростроя. Каждая организация внесла свой вклад в восстановление культового места нескольких поколений.



Примечательно, что все корпуса покрашены в фирменные цвета Мосметростроя – бордовый и бежевый, а в оформлении главного входа на территорию использована инсталляция из настоящих чугунных тубингов, – рассказал генеральный директор АО «Мосметрострой» Сергей Жуков.

Председатель Совета ветеранов Управления Мосметростроя Лидия Арушанова отдыхала в лагере в 1950-х годах, начиная с девяти лет.

– У нас было 25 отрядов, мой брат играл на трубе в музыкальном отряде. Детский ансамбль Дунаевского, который отдыхал с нами, устраивал незабываемые концерты, – рассказала корреспонденту «Метростроевца» Лидия Гургановна. – Жили мы в деревянных дачах, кормили великолепно, а по утрам проводилась линейка с горнами и барабанами. Время пролетало интересно и весело, завязывалась крепкая дружба.

Пионервожатыми были студенты педагогических вузов и молодые ребята из наших СМУ.

Все дети любили и знали наизусть песню:
*И нигде никогда не забудем
Мы, ребята, запомним навек:
Наше Балабаново – метростроевский Артек!*

ЗАБЫТЬ ПРО ГАДЖЕТЫ

Этим летом для школьников подготовлены четыре тематические смены «МЕТРО» и «ПРОкосмос» с интересной образовательной и развлекательной программой. Ребята забудут про гаджеты, их ждут игры, конкурсы, квесты, впечатления, общение с педагогами и жизненный опыт.

За образовательную и развлекательную программу в этом году отвечает Анастасия Маринова, педагог-психолог, выпускница Московского университета технологий и управления им. Разумовского.



– Наш педагогический состав включает свыше 30 человек. Это выпускники и студенты педвузов, имеющие практику работы с детьми. При разработке программы мы постарались учесть пожелания и администрации лагеря, и родителей с детьми, – отмечает Анастасия. – Основная фишка нынешних летних смен – медиа-мастерские. Дети узнают, что такое печатная и фото-журналистика, кто такой SMM-щик и блогер, получают навыки режиссерской и операторской работы и даже сделают короткометражный отрядный фильм. Учить ребят будут педагоги по журналистике, оборудование есть. И конечно, постараемся проводить больше времени на свежем воздухе – природа вокруг вдохновляет! Первые дни показали, что дети хорошо идут на контакт, не отстают от вожатых и порой не успевают позвонить домой.

МУЗЕЙ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Особой популярностью у детей пользуется музей спецтехники под открытым небом. Это первый в России подобный музей. На узкоколейной железной дороге установлена различная техника метростроителей, включая вагонетки, которые использовались для транспортировки грунтов и пород при строительстве тоннелей.

На территории можно погонять в футбол, сыграть в волейбол, баскетбол, проводить отрядные мероприятия. На Пушкинской аллее с липами в отставированных деревянных ажурных беседках созданы пространства для занятий творчеством.

Легендарная база отдыха планирует расширение. Здесь построят многофункциональный клуб для конференций, квестов и спортивных состязаний. Он сможет вместить до 400 человек. Уже забетонирован фундамент, возводится коробка здания.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Директор ДОЛ «Юный метростроевец» Леонид Подвойский:

В этом году в «Юном метростроевце» отдохнут свыше тысячи ребят в возрасте от 7 до 15 лет – не только из семей метростроевцев, но и все желающие. Благодаря поддержке Московского Метростроя у нас созданы лучшие условия для оздоровления детей.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ МЕТРОСТРОЯ



«МИР ДЕТСТВА» – хранители традиций и настоящие новаторы в сфере дошкольного образования. Казалось бы, такие контрастные роли, но директор организации Лариса Шевченко признается: именно заложенные работниками детских садов Метростроя основы обучения стали проводниками на пути к большим успехам сегодня. По количеству достижений

В 1932 году открылось первое дошкольное учреждение для детей метростроевцев, самоотверженно трудившихся над амбициозным проектом московского метро. Тогда набралась всего одна группа, но уже через несколько лет насчитывалось более 30 специализированных яслей и детских садов. С 2001 года семь ведомственных дошкольных учреждений стали филиалами автономной некоммерческой организации «МИР ДЕТСТВА», поддерживающей крепкую связь с Метростроем и по сей день.

«МИР ДЕТСТВА» по праву можно считать лидером среди российских дошкольных учреждений.

Для понимания масштабов: деятельность организации давно вышла на международный уровень, где ее коллектив охотно делится своим опытом с коллегами из других стран. С 2011 года «МИР ДЕТСТВА» является членом Всемирной организации по дошкольному воспитанию ОМЕР под эгидой ЮНЕСКО, а с 2019 года – ассоциированной школой ЮНЕСКО. Кроме того, в 2016 году Лариса Шевченко становится Президентом Российского комитета ОМЕР.

Сотрудники «МИРА ДЕТСТВА» – люди творческие и преданные своему делу. Именно поэтому в системе постоянно разрабатываются передовые проекты для всестороннего развития детей, высоко оцениваемые мэтрами педагогики. Один из последних – «Золотое педагогическое кольцо», посвященный интеграции культурного наследия в образование. Педагоги создали насыщенную элементами живого наследия традиционных промыслов Московской области учебную программу,

буквально внедрив их во все виды детской деятельности: от изготовления поделок до изучения математики. Также для воспитанников были организованы экскурсии на ремесленные производства.

Деятельность организации всегда на пике актуальной повестки нашего времени. Так, большое признание на отечественном и международном уровнях получил проект «Экологический патруль «Цветик-Семицветик», посвящающий детей в принципы устойчивого развития. При этом и сама организация в целом в своей повседневной жизни следует 17 целям, определенным ООН для улучшения благосостояния нашей планеты.

Ежегодно «МИР ДЕТСТВА» проводит уникальный фестиваль «Маленький посол большого мира», где воспитанники через творческие номера раскрывают важные и интересные темы, такие как победа в Великой Отечественной войне или культурные связи между странами.

Большое внимание организация уделяет патриотическому воспитанию: коллектив «МИР ДЕТСТВА» бережно хранит

память о защитниках Родины и передает историю младшему поколению. А в нынешней ситуации, в рамках объявленной Метростроем помощи семьям участников СВО, детские сады «МИР ДЕТСТВА» готовы на безвозмездной основе принять детей тех, кто ушел на фронт.

Благодаря своему неповторимому подходу к организации деятельности и высокой эффективности оказываемых услуг, «МИР ДЕТСТВА» во второй раз стал номинантом на престижную премию Правительства Российской Федерации в области качества. Результаты этого года еще впереди, и мы желаем коллективу АНО ДОО «МИР ДЕТСТВА» получить заслуженную награду!

